

原中超外援阿德里安：参加过被操纵的比赛

“我们在长春降级了，这是个笑话，不是吗？大概还剩下10轮或者八轮吧，我们排在第八名，领先(降级区)10分，本来要赢下一场比赛，突然就成了一场灾难，这是不可能的。”

本报记者 李冰

至少在一位跟阿德里安曾经共事过的中超球员看来，在离开两个多月后，一向以脚法著称的原波兰国脚用“有人打假球”这样一记极具爆炸力的“定位球”，引发了中国足坛的一场轩然大波，“挺符合他(阿德里安)的性格的”。

时间回到今年的1月28日，曾经效力过上海申花队的阿德里安通过社交媒体发布了一张图片，上面写着“THANK YOU FOOTBALL”和“GAME OVER”(感谢足球，游戏结束)，正式结束了自己的职业球员生涯。可以肯定的是，虽然在代表申花队参加的20场比赛中，阿德里安交出了5进球3助攻的成绩单，但是在时任主教练崔康熙的麾下，在身边是莫雷诺、巴索戈和金信

煜、约尼奇这些外援队友的情况下，性格原本就有些内向的波兰国脚的存在感并不是很强，但这并没有影响身边人对他做出的判断：话不多，但心里什么都明白。

似乎是为了印证这样的说法，日前在接受波兰记者奇维翁卡瓦采访时直截了当地表示，自己曾在中超联赛参加过“被操纵的比赛”，因为他“在场上察觉出了问题”。

阿德里安在被问到是否参加过被操纵的比赛时，他的回答非常肯定：“是的，我想是的，但我对此不知情，我的意思是在赛前没有被告知，但我看到了球场上发生的事情。”阿德里安表示，这一切就发生在他参加过的中超联赛当中，“我们在长春降级了，这是个笑话，不是吗？大概还剩下10轮或者八轮，我们排在第8名，领先(降级

区)10分，本来只要赢下一场比赛(就可以保级)，突然就成了一场灾难，这显然是不可能的。当时我们比分领先，比赛最后时刻出现一个角球，后卫像‘超人’一样用手去触球，然后我们被判点。还有就是当我们1比0或者2比0领先时，门将选择出击，然后在30米外被吊射破门。”

在阿德里安的讲述当中，还提到了他效力过的一支中超球队与国安队之间的比赛，问题出现在了他在所在球队的门将身上：“唯一的好事，就是一些中国球员也不喜欢这样。我们曾和北京国安踢了一场比赛，半场1比1战平后，一名中国球员走进更衣室，扔掉了他的球衣，说XXX的，他不参加比赛了，因为门将卖掉了这场比赛。”

对在中超踢了六个赛季并且辗转效力过五支球队的阿德里安来讲，他

对中国足球的认识，不可谓不真实，也不可谓不深刻。2021赛季中期，记者曾经与当时并非球队绝对主力的阿德里安有过一次“非正式”的聊天，他当时表达过的一些担心，在之后的两三年时间里，不少都变成了现实，比如“职业足球离不开钱，但钱太多了也不一定好”。有意思的是，被阿德里安“吐槽”的长春亚泰球员手球“求”点的事情，在他自己身上也发生过，当时是在2020赛季的中超联赛第一阶段第9轮比赛，由天津泰达对阵阿德里安效力的重庆当代。比赛进行到第85分钟时，阿德里安在禁区内张开手臂防守高空球，结果手肘触球送点，好在天津队外援主罚的点球被扑掉，重庆当代最终以2比1战胜了泰达，送给了对手联赛中的第七场连败。



伤兵满营成绩不佳 一胜五负排名垫底

压力山大 亚泰主帅陈洋请辞



对于长春球迷来说，这是不太好过的一周。先是在南岭体育场经受了惨烈且戏剧元素拉满的被绝杀遭遇主场三连败，刚刚缓过气来又听到了主帅陈洋和教练团队下课的消息。经俱乐部内部确认，虽然目前亚泰队排名倒数第一，但俱乐部方面并没有更换教练的打算。只是陈洋自己认为，如今的成绩无法面对球迷和俱乐部，决定辞去主教练职位。由于事发突然来不及调整，除陈洋本人外的教练团队很有可能在本周末客场对阵武汉三镇的比赛再带一场，然后就将全部卸任。

专题撰稿 特约记者 李木子

解析·性格决定命运

对于陈洋这名带队从中甲返回中超的教头，众多长春球迷褒贬不一，可谓“又爱又恨”。

陈洋务实的打法和带队理念得到了一定认可，但他让亚泰风格“变软”、和球迷沟通上的不顺畅以及“危机公关”等方面的问题又饱受诟病。在知道下课消息后，大多数长春球迷是持遗憾态度的，认为新赛季的成绩不佳有多方因素。

相信很多人在网络上看到过一段视频，亚泰客场输给沧州雄狮后，球迷在看台“训话”，高喊“丢人现眼”对俱乐部的表现表达不满，但其实这并不

能代表全部长春球迷。“目前长春球迷大多数还是感觉到很遗憾的，虽然成绩不好，但大家都看到了这么多的伤病，还有几次被绝杀多少有些运气成分，而且我们输给的都是排名靠前的球队。”长春橙风球迷会的负责人说，“现在俱乐部的情况哪怕是请瓜迪奥拉、穆里尼奥来也不可能短期内起到效果，陈洋还是最了解球队的。但没办法，他主动请辞了。”

执教亚泰多年，陈洋和球迷的关系始终不温不火，这跟他的性格是有直接关系的。作为一个比较内向的教练员，陈洋不会主动拉近和球迷的距

离，在碰到一些“危机”时他的团队也并没有处理得非常妥当。

同时，陈洋是一个非常“要面子”的人，这次请辞也正是因自己觉得没有脸面再去面对大众。

亚泰一胜五负，输给对手的是排名第一、第二的上海申花、成都蓉城，第四、第五的沧州雄狮、天津津门虎以及虽然只排名第七，但实力和底蕴有目共睹的山东泰山。此外，这个赛季，亚泰遭遇了“伤病侵袭”。

亚泰都是连续客场开局，即使3月末回到主场，场地情况也不理想，各种客观因素让早就进入备战状态期待“笨鸟先飞”的亚泰遇到了如今的窘境。

未来·请谁都不容易

在陈洋下课，俱乐部目前并没有明确的“接班人选”。这不仅是因为陈洋主动请辞打了俱乐部一个措手不及，更重要的是，如今亚泰囊中羞涩，想请谁都不容易。

如今球队账户上的“余额”少得可怜，这一情况在长春几乎是圈内“人人皆知的秘密”，用句夸张的话来说，就是“买机票都难”。在这样的情况下，陈洋的离开会让亚泰本赛季的前景蒙上一层阴影。以亚泰的习惯来看，他们聘请教练员更愿意“杀熟”，比如陈

金刚、萨布利奇等人都是“多次进宫”，这一次俱乐部在资金捉襟见肘的情况下，很有可能继续找熟人“救火”。

从阵容上来看，如果大部分主力能够回归，亚泰在中超绝对有一战之力。近期主场残阵接连被上海申花、成都蓉城绝杀，虽有遗憾但也看得出来球员的拼劲。不论谁来执教，只要能对外援进行一些细节上的约束，比如不要“主动申请红牌”，激发队员的战斗欲望，相信亚泰依然有不小的保级希望。

现状·伤病拖累成绩

且不提2007年夺冠的辉煌过去，单就从亚泰2021年返回中超第一个赛季就夺得第四名来对比，三年过后球队在新赛季排名垫底。同样的“厨师”，为什么炒出来的却是完全不同的口味？

这个赛季，亚泰遭遇了“伤病侵袭”。在上个主场对阵成都蓉城的比赛中，球队第三门将邹德海在出击时受伤，经过简单场边治疗后直接送上了救护车，用满换人名额的后卫贺一然临时客串门将。加上之前受伤的吴亚珂、王智峰，亚泰三名门将在六轮过后全部受伤。此外，程长城膝盖前交叉韧带断裂，33岁的年龄如此重伤复

出时间遥遥无期。罗西奇、吉列尔梅等外援也都先后受过伤，加上停赛的塞尔吉尼奥(本轮解禁)和上轮两黄变一红的贝里奇，亚泰的“伤停名单”几乎比能出战阵容都要强了。如果不出意外的话，本轮比赛亚泰将起用刚满20岁的第四门将杨欣洋，这也是球队注册的最后一门将，这一情况在中超历史上也属于较为罕见的。

还有一个客观因素就是，亚泰1胜5负，输给对手的是排名第一、第二的上海申花、成都蓉城，第四、第五的沧州雄狮、天津津门虎以及虽然只排名第七，但实力和底蕴有目共睹的山东泰山。由于长春的天气原因，每年



谭龙向球迷道歉